

Πως μπορώ να συμμετέχω στη δράση «Πληρώνω όσο Πετάω»;

Η συμμετοχή είναι απλή και δωρεάν.

Τα νοικοκυριά που θα συμμετέχουν στη δράση, θα παραλάβουν δωρεάν ένα κάδο 56L, 150 σακούλια με το μοναδικό αριθμό που θα αναγράφεται σε ειδικό αυτοκόλλητο, που θα αντιστοιχεί στην κάθε κατοικία.



Τρόπος χρήσης της ειδικής σακούλας

1. Αλλάζω νοοτροπία, χωρίς να αλλάξω τον τρόπο που συλλέγω τα σκύβαλα μου.

Το κάθε νοικοκυριό θα διαχωρίζει τα ανακυκλώσιμα υλικά, και θα τα τοποθετεί σε ειδικούς καλάθους (PMD, Γυαλί, Χαρτί). Τα υπόλοιπα σύμμεικτα σκύβαλλα, θα τοποθετούνται στην ειδική σακούλα που θα λάβει το κάθε νοικοκυριό δωρεάν και θα τα μεταφέρει στον κάλαθο έξω από την πόρτα του.

2. Με τη συμμετοχή στη δράση «Πληρώνω-όσο-Πετάω» το κάθε νοικοκυριό θα έχει οικονομικό όφελος ανάλογα με το ποσοστό μείωσης των σκυβάλων.

Τι μπορούμε να κάνουμε εφόσον συμμετέχουμε στο έργο;

Στο πλαίσιο του έργου συνεχίζουμε και διαχωρίζουμε τα ανακυκλώσιμα & οργανικά απορρίμματα μας, χρησιμοποιώντας την ειδικά διαμορφωμένη σακούλα.

Τα απορρίμματα που απομένουν (σύμμεικτα, οργανικά), τα τοποθετούμε στην ειδικά διαμορφωμένη σακούλα. Η συλλογή των σακούλων θα γίνεται από το εξειδικευμένο συνεργείο του Δήμου, το οποίο θα σαρώνει τον κωδικό που θα τοποθετηθεί στην ειδικά διαμορφωμένη σακούλα. Με τον τρόπο αυτό, ταυτοποιείται η ποσότητα απορριμάτων για κάθε νοικοκυριό ξεχωριστά, επιβραβεύοντας τα νοικοκυριά που πραγματοποιούν τον καλύτερο διαχωρισμό στα απορρίμματα τους!



Πως θα λειτουργήσει το «Πληρώνω όσο Πετάω» στον Δήμο Λάρνακας;

Μετά τη συλλογή των απορριμάτων τα δεδομένα θα αποστέλλονται αυτόματα σε ηλεκτρονική πλατφόρμα προς υπολογισμό της ποσότητας των απορριμάτων που πετάμε. Με τον τρόπο αυτό, οι κάτοικοι που διαχωρίζουν τα απορρίμματά τους θα επιβραβεύονται!



Λίγα λόγια για το έργο LIFE PAYT «Πληρώνω όσο Πετάω»

Το έργο στοχεύει στην υιοθέτηση μίας πιο δίκαιης τιμολόγησης των απορριμμάτων σύμφωνα με το σύστημα «Πληρώνω όσο Πετάω». Με τον τρόπο αυτό, αναμένεται να επιτευχθεί μείωση της παραγωγής απορριμμάτων και ορθή διαλογή των απορριμμάτων στην πηγή συνεισφέροντας συνολικά στην επίτευξη ενός καλύτερου συστήματος διαχείρισης απορριμμάτων. Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου είναι €2.517.571,00.

Αναμενόμενα Αποτελέσματα του έργου LIFE PAYT

- Μείωση απορριμμάτων που οδηγούνται προς ταφή και μείωση των συναφών περιβαλλοντικών επιπτώσεων.
- Αύξηση του ποσοστού ανακύκλωσης.
- Υιοθέτηση ενός πιο δίκαιου συστήματος τιμολόγησης των υπηρεσιών διαχείρισης απορριμμάτων (σύστημα «Πληρώνω όσο Πετάω»)
- Εκσυγχρονισμός και βελτίωση της συλλογής αποβλήτων.





ΠΛΗΡΩΝΩ ΟΣΟ ΠΕΤΑΩ

Ένα νέο σύστημα χρέωσης
των απορριμμάτων στο Δήμο Λάρνακας



Το έργο LIFE PAYT «Πληρώνω όσο Πετάω» θα εφαρμοστεί ταυτόχρονα σε πέντε (5) Δήμους σε Κύπρο, Ελλάδα και Πορτογαλία για το χρονικό διάστημα Σεπτέμβριος 2016-εως Δεκέμβριο 2020.

Ως πιλοτική περιοχή του έργου LIFE PAYT στον Δήμο Λάρνακας, έχει οριστεί μέρος της ενορίας του Αγίου Νικολάου.

Για πληροφορίες επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του έργου www.life-payt.eu/el καθώς και την ιστοσελίδα του Δήμου Λάρνακας www.larnaka.org.cy

Εταίροι του έργου LIFE PAYT

Πολυτεχνείο της Coimbra
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
Πανεπιστήμιο του Aveiro
Δήμος Aveiro
Δήμος Λισσαβώνα
Δήμος Condeixa-a-Nova
Δήμος Βρίλησσίων
Δήμος Λάρνακας



Το έργο LIFE PAYT συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα «LIFE» το χρηματοδοτικό μέσω της Ε.Ε. για το περιβάλλον.